
Allegato 1

NOTA ESPLICATIVA SU

TESTO UNICO SISTRI

 viene spostato dal 31 gennaio al 30 aprile il temine entro il quale è possibile versare il contributo
annuo. Si tratta di un vero e proprio mutamento della disciplina di base. Infatti, il 30 aprile
rappresenterà il nuovo termine per i versamenti da effettuare anche in futuro. Per il 2011 è
evidente il disallineamento temporale tra il pagamento entro il 30 aprile e l'entrata in vigore del
Dm (11 maggio). Tale disallineamento non genererà però conseguenze dato che il quadro
sanzionatorio entrerà in vigore a partire dal 1 giugno 2011 (art. 7, comma 3);

• viene confermata la possibilità per i trasportatori in conto terzi (articolo 212, comma 5, Dlgs
152/2006) di dotarsi del dispositivo Usb (la chiavetta) relativo alla sola sede legale oppure, in
alternativa, di un'ulteriore chiavetta per ciascuna unità locale. In questo secondo caso, il
contributo va versato per ogni unità locale dotata di chiavetta. Resta fermo l'obbligo di pagare il
contributo annuale e di dotarsi di una chiavetta per ogni veicolo a motore adibito al trasporto di
rifiuti (art. art. 8, comma 4);

• per i produttori di rifiuti pericolosi non inquadrati in un'organizzazione di ente o di impresa è
prevista la possibilità di adempiere all'obbligo di tenuta del registro di carico e scarico attraverso
la conservazione, in ordine cronologico, delle copie della scheda Sistri Area movimentazione,
relative ai rifiuti prodotti.
Restano soggetti al registro di carico e scarico i produttori di rifiuti non pericolosi non obbligati
ad iscriversi al Sistri (art. 14, comma1);

• viene confermata per la microraccolta ed estesa alle attività di raccolta dei rifiuti prodotti da
attività di manutenzione (purché i rifiuti siano trasportati direttamente all'impianto di recupero o
smaltimento da parte del soggetto che ha effettuato la manutenzione) la possibilità per il
trasportatore che intende movimentare rifiuti pericolosi di non dover accedere necessariamente
almeno due ore prima al sistema per la compilazione della scheda Sistri Area movimentazione.
L’importante è che tale scheda venga compilata prima della movimentazione medesima (art. 18
comma 2).


